I. rész

A vizsgadolgozatban az I. részben kitizott feladatok végeredményét kell megadni, a megoldds kifejtése csak ott sziik-
séges, ahol a feladat szévege erre kilon utasitast ad. A megolddsra fordithato idd 45 perc. Zsebszamoldgép és négyjeqyi
fiigguénytabldzat haszndlhato.

1. A boltban 500 forintért 4 kilogramm kenyeret tudunk venni. Hany kilogramm kenyeret tudunk venni ugyanennyi
pénzért, ha a kenyér arat felemelik 20%-kal? (2 pont)

2. Hatarozza meg a valos szamok legb&vebb részhalmazat, melyen az kifejezés értelmezhets! (2 pont)
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3. Egy urnaba helyezziik az 1, 2, 3, 4, 5, 6 szamokat tartalmazo szamkartyakat, és visszatevés nélkiil kettét kihazunk
koziiliik. A kihtizott szamokat altalunk valasztott sorrendben egymas mellé irva kétjegyd szamot alkotunk. Mi annak
a valoszintisége, hogy ilyen médon 6-tal oszthato szamot kaptunk? (8 pont)

4. Adott a koordinatarendszerben az A(3; —6) és B(7; —3) pont. Hatarozza meg az AB szakasz hosszat! (2 pont)

5. Adja meg az dbran lathato lineéris fiiggvény hozzarendelési szabalyéat! (2 pont)

6. Adott a kovetkezs hét szam: 3; 2; 3; 7; 1; 9; 10. Hatarozza meg az adatsor atlagat és medianjat! (2 pont)

7. Kisorszagnak Osszesen hét telepiilése van. A f6varost minden telepiiléssel Gsszekdti egy-egy ut, a févaroson kiviil
pedig minden telepiilésrél két mésikba lehet kozvetleniil eljutni kozuton. Rajzoljon le egy egyszerd grafot, amely
Kisorszag uthalozatat szemlélteti! (2 pont)

8. Egy varos lakosainak szamat mutatja a grafikon a feltiintetett években. Allapitsa meg, hogy a feltiintetett
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a) melyik két év kozott volt a legnagyobb a lakosok szamanak novekedése, és koriilbeliil mennyi ez a névekedés;
(2 pont)

b) melyik két év kozott csokkent a lakosok szamal (1 pont)
9. Minden tarka szarka farka tarka.
Allapitsa meg, hogy a felsoroltak koziil melyik jelenti ugyanazt, mint a fenti allitas! (8 pont)

A) Van olyan tarka szarka, aminek a farka tarka.

B) Minden tarkafarku szarka farka tarka.

() Nincs olyan tarka szarka, aminek a farka nem tarka.

D) Minden szarka farka tarka.

E) Minden szarkéra igaz, hogy ha tarka a farka, akkor 6 maga is tarka.



10. a) Egyszertsitse az alabbi algebrai tortet! (2 pont)

a?—bv> a+b

a+b 5a—>5b
b) Szamitsa ki a kifejezés helyettesitési értékét, ha a = 150, b = 55. (1 pont)
11. Egy derékszogi haromszog egyik befogoja 5 cm, a masik befogdja 12 cm hosszi.
a) Mekkora a haromszog teriilete? (1 pont)
b) Mekkora az atfogohoz tartozo magassag? (2 pont)

Megoldésat indokoljal

12. Abrazolja az
2?42 -3

fiiggvényt a [—2; 2] intervallumon! (8 pont)
II./A rész

13. Egy cég fénymasolokat ad bérbe. Kétféle tipusbodl lehet valasztani: a Mismésolo esetében a havi bérleti dij
5000 Ft és mésolatonként 8 Ft-ot kell fizetni; a Masméasolo esetén a havi bérleti dij 9500 Ft és mésolatonként 5 Ft-ot
kell fizetni. (Ezen kiviil més koltség nincs.)

a) Hany szazalékkal keriil tobbe vagy kevesebbe a masolas havi 1000 példany esetén a Mismasoloval a Masméasolohoz
képest? (2 pont)

b) Adja meg, hogy a havi példanyszam fiiggvényében melyik méasolot érdemes valasztani! (4 pont)

¢) Fénymasolo tizletet akarunk nyitni, és ott havi 20 000 méasolat elkészitésére szamitunk. Hany forintban szabjuk
meg egy példany arat, ha a masolasi koltségeinkhez képest 20% haszonra akarunk szert tenni? (Az tizletbe a Masmasolot
béreljiik.) (8 pont)

d) Fénymasolo iizletiinkben a gépre atalanydijas bérleti szerzédést kotottiink: havonta 20 000 mésolatot elére
kifizetiink a Masmasolo bérleti feltételeinek megfelelGen, és ezért az Gsszegért annyit méasolunk, amennyit akarunk.
Ugy déntiink, hogy 10 forintért arulunk egy masolatot. Egy honapban mar eladtunk 10 000 méasolatot, és elérkezett a
hénap utols6 napja. Kapunk egy 5 000 példanyos megrendelést. Mennyiért vallaljuk el darabjat, hogy az adott hénapra
a befektetett pénziinkhoz képest 20%-os hasznot érjiink el? (8 pont)

14. a) Abrazolja a pozitiv valos szamok halmazan értelmezett x — log, « fiiggvényt! (4 pont)
b) Oldja meg a valos szamok halmazan a

475 _33.9% 192 —

egyenletet! (8 pont)

15. Egy szimmetrikus trapéz parhuzamos oldalainak hossza 8, illetve 48 egység. Szardnak hossza megegyezik a
rovidebb parhuzamos oldal és a magassag hosszanak Osszegével.

a) Szamitsa ki a trapéz teriiletét! (6 pont)

b) Hatéarozza meg a trapéz koré irhato kor sugarat! (6 pont)
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A 16., 17. és 18. feladatok koziil tetszés szerint valasztott kettot kell megoldania.

16. Oldja meg a valds szamok halmazan az alabbi egyenleteket!

a) sin2x = 3 (6 pont)
1
b) logy(xz + 1) + 3 logy (2 — 82 + 16) = 1 + log, 3. (11 pont)

17. Harom hajo a tengeren a kozottiik kifeszitett, szivaccsal boritott kotél segitségével egy tankhajo-baleset al-
kalméval a vizbe keriilt olajfoltot akar lokalizalni. A hajok kozott paronként vett tavolsiag 40, 60 illetve 80 méter. Az
olajfolt kitolti a szivacsos kotelek kozti részt.

a) Mekkora az olajfolt teriilete? (7 pont)

b) Az egyik hajo 20 {6s legénységébdl a rossz kosztra hivatkozva 15-en megtagadjak a munkat. A kapitany ve-
letlenszertden kijelol 2 matrozt a szivattytihoz. Mi annak a valdszintsége, hogy a kijelltek koziil pontosan az egyik
sztrajkolo? (4 pont)



¢) A legnagyobb hajo 80 f6s legénységebdl 10 svéd, 20 dan, 16 kinai és 34 német. Abrazoljuk a legénység Osszetételét
kordiagramon! (6 pont)

18. Két kutya van kikotve a koordinatarendszerben: az egyik a (4;5) ponthoz egy 2 egység hosszisagu porazzal,
melynek egyik vége a pont koriil szabadon foroghat; a masik az 3z + 4y = 7 egyenletd egyeneshez egy 1 egység hosszi
porazzal, melynek egyik vége az egyenesen szabadon csuszhat. Mekkora a két kutya kozti lehetséges legkisebb tavolsag?
(17 pont)



